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Diplomantka Kristýna Blafková se ve své diplomové práci zaměřila na problematiku oddlužení 

fyzické osoby - podnikatele, a to z jak pohledu bývalé právní úpravy, tak i současné. 

 

Autorka si dala za cíl provést rozbor vývoje oddlužení fyzických osob - podnikatelů, provedla 

pomocí komparace analýzu změn, které byly provedeny od vydání zákona č. 182/2006 Sb., 

Zákon o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon) a jak se oddlužení fyzických osob 

- podnikatelů za dobu od roku 2006 výrazně změnilo. Autorka se ve své kvalifikační práci 

zaměřila jen na ty novely insolvenčního zákona, z jejího pohledu nejdůležitější, které obsahují 

zásadní úpravu zkoumaného tématu. 

 

Tato diplomová práce se zařadila mezi skupinu diplomových prací, které jsou na Katedře 

obchodního práva věnovány jednomu z právních institutů, v tomto případě se jedná o téma, 

které sice v rámci kvalifikačních prací již bylo zpracováno, ale nutno konstatovat, že se autorka 

diplomové práce zhostila svého úkolu výborně a posuzovaná práce strukturou obsahu 

respektuje pokyny stanovené v zadání. Již od samého úvodu této práce se autorka snažila 

poukázat na význam institutu oddlužení a zejména s tím související otázku zhodnocení 

současné právní úpravy v oblasti úpadkového práva se zaměřením na proces oddlužení 

fyzických osob - podnikatelů. 

Diplomová práce je kromě úvodu a závěru členěna do pěti kapitol. 

Kapitola první je zaměřena historický vývoj úpadkového práva na území České republiky, dále 

autorka seznamuje čtenáře se základními zásadami a pojmy insolvenčního řízení a objasňuje 

význam oddlužení fyzické osoby - podnikatele a jeho přínos jak v rovině sociální, tak 

ekonomické. 

 



V kapitole druhé se autorka zaměřila na přijetí zákona č. 294/2013 Sb.  na tzv. revizní novelu, 

který oficiálně zavedl počátky oddlužení podnikatele v insolvenčním právu, a podmínky, za 

kterých mohl dlužník - podnikatel do oddlužení vstoupit. Uvádí zde různá úskalí, které novela 

přinesla, jež v mnohých případech vyústily v rozdílné přístupy soudní praxe, zejména pak v 

otázce stanovování výše splátek podnikatele. Což je ostatně velkým problémem do dnešních 

dnů. 

 

Třetí kapitola je věnována analýze novelizace č. 64/2017 Sb., která přinesla mnoho změn v 

organizační struktuře oddlužení. Přímo ve vztahu k podnikateli autorka objasňuje, jakým 

způsobem uvedená novela zákona vyjasnila podmínky vyslovení nesouhlasu věřitele, jehož 

pohledávka pochází z podnikatelské činnosti, a jakými způsoby bylo možné oddlužení provést. 

Zde je velice přínosná část, kde autorka popisuje význam a přínos novely z roku 2017 pro 

fyzické osoby - podnikatele a na druhou stranu se věnuje chybám, které byly této novele 

vyčítány. V kapitole čtvrté, dá se říci stěžejní, zaměřuje autorka svoji pozornost na novelu 

insolvenčního zákona č. 31/2019 Sb., která byla v oblasti oddlužení zlomová. Provádí analýzu 

pozitiv i negativ přijaté úpravy, popisuje aktuální způsoby oddlužení a poukazuje i na nově 

včleněnou část do insolvenčního zákona týkající se splátkového kalendáře fyzické osoby -

podnikatele. 

Poslední část předložené diplomové práce je velmi vhodně směřována na analýzu budoucího 

vývoje zkoumaného institutu, příhodné je také zařazení názoru insolvenčního správce Ing. 

Lukáše Vlašaného, a to v podkapitole 5.2. a zařazení vlastního úsudku diplomantky.  

Ve své práci diplomantka dokázala, že umí velice dobře pracovat jak s literaturou, a to zejména 

domácí provenience, tak i s prameny, o čemž svědčí bohatý poznámkový aparát. Jen je na škodu 

této práce, že autorka nevyužila komparaci zkoumaného tématu s některou zahraniční právní 

úpravou, což by dodalo předložené diplomové práci ještě větší erudovanosti. Práce obsahuje 

anglické resumé. 

Práce je psaná velice přehlednou formou, diplomantka dodržela všechny normou předepsané 

náležitosti. Práce obsahuje i přehledné tabulky k tématu. 

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Kristýny Blafkové 

k obhajobě a navrhuji známku výborně. 

 



Otázka k obhajobě: 

Za jakých podmínek lze provést oddlužení fyzické osoby - podnikatele 

 

V Praze 28.5.2020                                        JUDr. Marcela Marešová, Ph.D., LL.M. 

 


